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SCENARIUSZ ĆWICZENIA 

Temat: Moja wizja przyszłości. 

 

Powiązanie z wcześniejszą wiedzą  

Wiedza o społeczeostwie (III etap edukacyjny) 

Uczeo/uczennica: 2.4) rozpoznaje role społeczne, w których występuje, oraz związane z nimi 
oczekiwania; 3.2) omawia problemy i perspektywy życiowe młodych Polaków (na podstawie 
samodzielnie zebranych informacji); 24.3) stosuje w praktyce podstawowe zasady organizacji pracy 
(ustalenie celu, planowanie, podział zadao, harmonogram, ocena efektów); 30.1 ) planuje dalszą 
edukację (w tym wybór szkoły ponadgimnazjalnej), uwzględniając własne preferencje i 
predyspozycje; 30.2) wyszukuje informacje o możliwościach zatrudnienia na lokalnym, regionalnym 
i krajowym rynku pracy (urzędy pracy, ogłoszenia, Internet). 

 

Cele aktywności 

Uczeo/uczennica: 

 Formułuje krótko- i długoterminowe cele zawodowe. 

Cele sformułowane w języku ucznia/uczennicy 

Na dzisiejszych zajęciach będziesz:  

 zastanawiał/a się, się kim chciałbyś/abyś byd w przyszłości. 

NaCoBezU (kryteria sukcesu) 

Po zajęciach uczeo/uczennica potrafi: 

 sformułowad co najmniej dwa długoterminowe cele zawodowe oraz wskazad sposoby ich 
realizacji.  

Materiały dydaktyczne 

 Materiał pomocniczy nr 1. Prezentacja z pytaniami do wyświetlenia 

Uwagi 

Zapowiedz uczniom, że przez kolejnych 5 zajęd, realizując cykl edukacyjny poświęcony edukacji 
zawodowe, będą gromadzili swoje prace i osiągnięcia w portfolio. Może to byd tradycyjna teczka (w 
tym przypadku uczniowie powinni zaopatrzyd się w papier kancelaryjny i teczkę). Możesz ich także 
zachęcid do prowadzenia e-portfolio (na blogu, Maharze, funpagu) – wtedy warto zorganizowad 
kolejne zajęcia w sali komputerowej z dostępem do sieci.  

Lekcja ta jest wstępem do cyklu zajęd, które realizowane mogą byd z narzędziem praca-enter.pl. 
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Pytania kluczowe 

 Kim chcesz byd za 20 lat?  

Przebieg aktywności 

1. Poinformuj uczniów, czym będziecie się zajmowad  podczas kolejnych kilku zajęd. Zwród ich 
uwagę, że jest to element doradztwa zawodowego, który może im się przydad podczas 
wyboru kierunku studiów, typu stażu, praktyk zawodowych czy wręcz pracy. .  

2. Poproś uczniów, by przez chwilę (1 minutę mówi jedna osoba, minutę – druga) w parach 
porozmawiali o tym, kim chcą byd za 20 lat (pytanie kluczowe).  

3. Następnie poproś, by przygotowali kartki papieru i flamastry/długopisy. Korzystając z 
Materiału pomocniczego nr 1 wyświetlaj uczniom po kolei slajdy z zestawami pytao (możesz 
je odczytywad sam/a  lub zlecid to uczniom). Po każdym pytaniu (slajdzie z pytaniem) daj 
uczniom ok. 4 minut na zanotowanie indywidualnej odpowiedzi.  

4. 2-3 ochotników poproś, by opowiedzieli o swoich planach ochotnika na forum klasy. 
Wspólnie zastanówcie się, co trzeba zrobid, by zrealizowad tę wizję przyszłości. O czym 
wszyscy, bez względu na plany musza pamiętad? Wynotujcie hasłowo warunki konieczne 
(np. edukacja, doświadczenie zawodowe, wolontariat, nauka języków obcych itp. 

5. Następnie poled uczniom, by indywidulanie zastanowili się nad własnym planem realizacji 
celów, które określili w poprzednim dwiczeniu i spróbowali zapisad co najmniej 4 konkretne 
działania, które powinni podjąd. 

6. Na zakooczenie dwiczenia poproś każdego z uczniów po kolei o dokooczenie zdanie: W 
wieku 35 lat… 

7. Poled uczniom, aby wszystkie wypracowane podczas zajęd materiały schowali do teczki 
(tradycyjnej) lub umieścili w e-portfolio.  
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Materiał pomocniczy nr 1. Prezentacja z pytaniami do wyświetlenia 
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